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In memoriam sestry Gabriely Ivany Vlkovej, OP 

(*1964 – ♱2025) 
Sestra Gabriela, rodným menom Ivana Vlková, sa narodila 2. marca 1964 

v Trutnove a vyrastala v Novom Meste nad Metují (okr. Náchod). 
Jej rodičia boli neveriaci, robotníckeho pôvodu. Gabriela mala ešte 

staršieho brata a mladšiu sestru. Strednú školu navštevovala v Náchode. Počas 
tohto obdobia konvertovala na kresťanstvo. Jeden jej spolužiak ju zoznámil so 
spoločenstvom, ktoré viedol Jaroslav Knittel, tajne pôsobiaci kňaz (bez vtedy 
potrebného štátneho súhlasu). V roku 1981 prijala krst v mestečku Broumove. 
V tom čase tiež nadviazala svoje prvé a v konečnom dôsledku aj trvalé kontakty 
so sestrami dominikánkami. 

Po maturite študovala na Matematicko-fyzikálnej fakulte Karlovej 
univerzity (MatFyz) (1982 – 1987), ktorú ukončila s červeným diplomom, ktorý 
sa v komunistickom Československu udeľoval absolventom za vynikajúci prospech 
počas celého vysokoškolského štúdia. V poslednom ročníku tohto štúdia, v roku 
1987, tajne vstúpila do Českej kongregácie sestier dominikánok, kde prijala 
rehoľné meno Gabriela. Prvé rehoľné sľuby zložila v roku 1989, teda krátko pred 
pádom komunistického režimu. 

Po absolvovaní MatFyzu učila na základnej škole v Suchdole (mestská 
časť Prahy) a zároveň navštevovala teologické štúdium, ktoré tajne organizovali 
bratia dominikáni. Toto štúdium dokončila po páde režimu poslednými dvomi 
ročníkmi (1990 – 1992) na obnovenej Cyrilometodskej teologickej fakulte 
(CMTF) Palackého univerzity v Olomouci, kde som ju mohol aj ja osobne 
spoznať. A pokiaľ sa nemýlim, spolu so svojou spolusestrou boli prvé dve ženy, 
ktoré ukončili denné štúdium na teologickej fakulte v Československu. Po 
skončení magisterského teologického štúdia učila dva roky na strednej škole, 
ktorú spravovali dominikánky v Bojkoviciach. Zároveň sa v tomto čase venovala 
štúdiu biblickej hebrejčiny, aby mohla v rokoch 1995 – 2000 pokračovať 
v postgraduálnom štúdiu biblickej teológie na Pápežskej Gregorovej univerzite 
v Ríme. Doktorát z biblickej teológie obhájila v roku 2004. Po návrate z Ríma 
vyučovala biblické vedy na CMTF Palackého univerzity. 

V roku 2006 bola menovaná ako prvá žena do čela teologickej fakulty v 
Čechách. V tom čase (pred pontifikátom pápeža Františka) to bolo niečo 
výnimočné a potvrdenie z Ríma chvíľu meškalo. Nakoniec bola sestra Gabriela 
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dekankou fakulty celé dve funkčné obdobia. V rokoch 2005 – 2018 bola členkou 
redakčnej rady časopisu Studia Biblica Slovaca. V roku 2019 jej bol udelený titul 
docentky teológie a od roku 2022 bola vedúcou Katedry biblických vied. Popri 
svojej akademickej činnosti sa súčasne veľa rokov venovala službe v kongregácií 
sestier dominikánok, kde zastávala rôzne zodpovedné funkcie. Vzhľadom na 
tieto udalosti a charakteristiky jej životného príbehu sa stala významnou 
osobnosťou českej cirkvi po roku 1990, ktorá ďalším prešľapávala cestu. 

Svoj odborný aj rehoľný život zasvätila štúdiu a šíreniu Božieho slova. 
Publikovala rad odborných textov, podieľala sa na výskumných projektoch 
a významne ovplyvnila generácie študentov, kolegov a širšiu akademickú obec. 
Bola vždy ochotná nezištne prispieť radou či pomôcť, kedykoľvek sa na ňu 
človek obrátil alebo keď to práve potreboval – vždy s jej charakteristickým 
širokým úsmevom a s iskrou v očiach. Vedela sa smiať a zabávať aj druhých. 
Milovala spev a hru na gitaru, ktoré boli často vyjadrením jej radosti zo života. 

Posledné roky svojho života strávila v brnenskej komunite. Keď na 
začiatku roku 2025 zistila, že je nevyliečiteľne chorá, prijala svoju chorobu 
s pokojom, vierou a vďačnosťou za všetky dary, ktoré v živote dostala. Posledné 
mesiace sa venovala odovzdávaniu svojich úloh, ale tiež povzbudzovaniu svojej 
rodiny, spolusestier, priateľov a kolegov. Svoju pozemskú púť skončila 2. októbra 
vo veku 61 rokov a odišla k Tomu, ktorému zasvätila svoj život. R. I. P. 

Fr. Benedikt Róbert Hajas, OP 
Dominikánsky konvent 

J. M. Hurbana 10 
010 01  Žilina 
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